PROVAN.3

QulIZ
01 Cosa si intende con I'espressione “Organi di Governo” contenuta dall’art. 36 del Tuel, é riferita:
A | Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta e al Segretario comunale
B | AlSindaco, al Consiglio, alla Giunta e ai dirigenti o responsabili dei servizi
C | Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta
02 In caso di sanzione amministrativa per violazione alle norme del Codice della Strada, che
preveda la decurtazione di punti, nel caso in cui il trasgressore sia titolare di Carta di
Qualificazione del Conducente:
A | La decurtazione avviene sulla patente di guida
B | La decurtazione avviene sulla Carta di Qualificazione del Conducente
C | La decurtazione avviene sulla Carta di Qualificazione del Conducente solo per le violazioni commesse
nell’esercizio di un’attivita professionale di autotrasporto persone o merci
03 In tema di sicurezza dei luoghi di lavoro, quali tra quelli indicati di seguito sono compiti del
lavoratore nella prevenzione?
A | Prendersi cura della sicurezza propria e degli altri lavoratori
B | Segnalare immediatamente al datore di lavoro, al dirigente o al preposto le deficienze dei mezzi e
dei dispositivi
C | Entrambe le risposte sono corrette
04 | calcinacci derivanti da un lavoro di demolizione:
A | Possono essere smaltiti assieme all’indifferenziato
B | Possono essere conferiti direttamente in discarica
C | Devono essere conferiti ad apposito centro di recupero
05 In caso di principio di incendio su un quadro elettrico in tensione quale tipologia di mezzo di
estinzione e corretto utilizzare?
A | L'estintore ad anidride carbonica
B | L'idrante a muro UNI 45
C | L'estintore a schiuma
06 Costituisce un diritto dei Dipendenti comunali:
A | La concessione dell’aspettativa per motivi personali
B | LA concessione del part - time
C | Lo stipendio
07 Testa di taglio, Dispositivi di fissaggio di avvolgimento, elemento di taglio. Gli elementi elencati
sono componenti di:
A | Motosega
B | Decespugliatore
C | Tagliacespugli




08 In cantiere devi mettere in opera due murature perfettamente perpendicolari tra loro e costruirti
con assi di legno una squadra, con che misura completi la terna pitagorica: 4—-3 - ...
A |2
B |35
C |5
09 Relativamente alla presidenza delle adunanze del consiglio comunale e corretto affermare che:
A | Il Consiglio puo essere presieduto solo dal sindaco
B | Il Consiglio puo essere presieduto anche dal vicesindaco
C | In caso di assenza del sindaco il Consiglio & sempre presieduto dal consigliere pil anziano
10 In caso di assenza per malattia il dipendente deve informare tempestivamente il servizio di
appartenenza?
A | Si,ingiornata
B | No, e necessario solo trasmettere il certificato medico
C | Si, sempre e comunque non oltre I'inizio del turno di lavoro
11 L’operaio comunale che rinviene sul suolo pubblico lastre abbandonate con probabile contenuto
di amianto (eternit), provvede:
A | Allaimmediata rimozione mediante trasporto con I'automezzo comunale fino al centro di raccolta
comunale per lo smaltimento
B | Afrantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a trasportarlo nel container degli
inerti presso il centro di raccolta comunale
C | Adinformare I'ufficio tecnico, che eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento
speciale da parte di ditta autorizzata
12 Cosa si intende per conglomerato cementizio?
A | miscela di cemento, acqua e inerti
B | miscela di acqua, cemento e sabbia
C | miscela di cemento, acqua, ghiaia, sabbia e tondini di ferro a aderenza migliorata
13 Relativamente ai dispositivi di protezione individuale quale delle seguenti affermazioni non &
corretta?
A | Devono poter essere adattati all’utilizzatore secondo le sue necessita
B | Devono tenere conto delle esigenze ergonomiche o di salute del lavoratore
C | Devono poter essere modificati dal lavoratore per renderli piu comodi durante I'utilizzo
14 Per delimitare ed evidenziare zone di lavoro o operazioni di manutenzione di durata non
superiore a due giorni (es. per il tracciamento di segnaletica orizzontale) quale segnaletica si puo
usare?
A | Il cono
B | Il paletto di delimitazione
C | Le barriere




15 Quali sono i vantaggi derivanti dalla scelta di sostituire il neon coni led?
A | In termini di consumo nessuno. |l miglioramento & rappresentato semplicemente da un incremento
della luminosita prodotta al tubo a led a parita di watt
B | L'unico vantaggio e dato & dato dalla maggiore durata del tubo a led
C | ll risparmio in termini di consumi energetici e una maggiore durata nel tempo del led
16 Di quali colori devono essere i segnali complementari per i cantieri stradali (barriere, paletti di
delimitazione, delineatori modulari, coni, ecc...)?
A | Giallo e Nero
B | Giallo e Arancio
C | Rosso e Bianco
17 Che cos'e un rinzaffo
A | eil primo strato di intonaco costituito da malta piuttosto liquida con sabbia molto grossa
B | e lafinitura dell'intonaco
C | ela copertura plastica di un solaio
18 La Carta di Qualificazione del Conducente:
A | Per trasporto cose vale anche per trasporto di persone
B | Per trasporto di persone vale anche per trasporto cose
C | E’ diversa per ciascuna delle due utilizzazioni del veicolo
19 Indicare, per la successione riportata di seguito, il n umero mancante: 3,7,10,17,27,44,....
A |71
B |57
C |10
20 Quando viene normalmente impiegato I’asfalto a freddo?
A | Nella stagione estiva per il rifacimento della pavimentazione stradale
B | Nella stagione estiva per il riempimento delle buche profonde
C | Nella stagione invernale per i piccoli ripristini della pavimentazione stradale
21 Chi elegge il sindaco?
A | Il Consiglio comunale
B | Il commissario prefettizio
C | I cittadini elettori aventi diritto
22 In caso di assenza per malattia il dipendente deve informare tempestivamente il servizio di
appartenenza?
A | Si,ingiornata
B | No, e necessario solo trasmettere il certificato medico
C | Si, sempre e comungue non oltre I'inizio del turno di lavoro




23 Come sono classificati il cemento e la sabbia?
Entrambi come leganti
Fanno parte entrambi degli inerti
La sabbia e un inerte, il cemento un legante idraulico

24 Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente pubblico é da ritenersi corretta?
Il dipendente ha il dovere di comunicare la propria eventuale adesione o appartenenza ad
associazioni e organizzazioni, inclusi i partiti politici e sindacati
Il dipendente ha I'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito
nell’amministrazione di cui sia venuto a conoscenza
Il dipendente puo accertare compensi, regali o altre utilita di valore non superiore a 500 euro ma
deve comunque dichiararli

25 Il Consiglio comunale é:
un organo di indirizzo e controllo politico-amministrativo
un organo esecutivo
un organo consultivo

DOMANDA APERTA:

Quale scopo riveste lo spargimento sulla sede stradale del sale nella stagione invernale?




